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1. TÍTULO DA COMUNICAÇÃO
Primeiro Autor 1, Segundo Autor 2 e Terceiro Autor 3

1 Afiliação do 1º autor (formação, enquadramento institucional ou profissional, morada e endereço de correio eletrónico)
2 Afiliação do 2º autor (formação, enquadramento institucional ou profissional, morada e endereço de correio eletrónico)

3 Afiliação do 3º autor (formação, enquadramento institucional ou profissional, morada e endereço de correio eletrónico)

Palavras-chave: (que permitam a identificação dos assuntos tratados pela comunicação ex. Hidrologia, gestão de cheias, secas, sistemas de pré-aviso.)
Tema: destacar o tema em que se insere o trabalho (Sub-tema 1 a 8); 
Tipo de comunicação: (poster ou comunicação oral)
Corpo do resumo

Sugere-se que o corpo do artigo adopte a seguinte estrutura:
1. Resumo (max 300 palavras)

2. Introdução e justificação do tema

3. Objectivos 
4. Metodologia 

5. Principais resultados e contributos 

6. Discussão  

7. Conclusões
8. Agradecimentos

9. Referências bibliográficas
Referências: (pelos menos cinco referências chaves do tema de revista científica com revisão de pares). Recomenda-se a utilização das regras descritas na norma ISO 690 (NP 405). Os elementos básicos de uma referência típica são:

Apelido, Nome – Título em itálico. Nº Edição. Cidade: Editor, data.

2. SUGESTÃO DE REGRAS PARA A ELABORAÇÃO DAS COMUNICAÇÕES
2.1. Formato dos documentos e designação dos ficheiros
O ficheiro deve ser enviado em dois formatos: em Microsoft Word (editável) e em PDF (Portable Document Format).
Designação do ficheiro a enviar pelos autores (IMPORTANTE) (Para facilitar a sua gestão no processo de revisão recomenda-se o uso da seguinte estrutura de nome):

[apelido_Primeira Inicial do Nome Próprio_Nr do Tema]. doc          
[apelido_ Primeira Inicial do Nome Próprio]. pdf 

Exemplo: Juizo_D_1.doc , que corresponde a um autor cujo apelido é Juizo e que o primeiro nome Dinis e propõe uma comunicação no Sub-Tema 1.

No caso de um autor pretender apresentar dois ou mais artigos ao mesmo tema, os nomes dos ficheiros devem conter uma letra, a seguir ao número do tema.

Exemplo: Juizo_D_1a.doc , Juizo_D_1b.doc ,
2.2. Aspectos gerais e dimensão das comunicações
2.2.1. Extensão

A extensão total do resumo não deverá exceder 300 palavras.
Embora não se possa limitar de forma taxativa o tamanho do artigo 10 páginas parece-nos um tamanho suficiente para apresentar a maioria dos artigos. Recomenda-se que os autores se esforcem em apresentar os seus artigos o mais sucinto possível. 
2.2.2. Unidades de medida

Recomenda-se o uso do Sistema Internacional de unidades (SI).

2.2.3. Língua
Todos os textos devem ser escritos em português.

3. DIVERSAS ORIENTAÇÕES

3.1. Geral

O texto inicia-se com o título, o nome do(s) autor(es), a afiliação dos mesmos, a(s) fotografias, as palavras‑chave e o resumo. Deve seguir-se, de imediato, a introdução, como acontece neste documento.
Sugere-se que os autores utilizem este mesmo texto como base directa de edição das comunicações.

Se no texto houver necessidade de uma hierarquia de itens inferior, deve ser utilizada a tipologia de títulos que se segue.
3.2. Autores

Os nomes dos autores devem incluir o nome próprio (se for duplo com um dos nomes com a respetiva inicial) seguido do apelido. Devem ser escritos em Arial Narrow, negrito, 11 pt, centrado e com um espaçamento entre linhas unitário, no caso de ocupar mais do que uma linha.

3.3. Afiliação

A afiliação dos autores deve ser escrita em Arial Narrow, 10 pt, centrado e com um espaçamento entre linhas unitário, no caso de ocupar mais do que uma linha. Um espaço de 6 pt deve separar duas instituições distintas.

3.4. Palavras-chave

Não escrever mais do que 8 palavras-chave. Estas devem ser escritas em Arial Narrow, normal, 11 pt, numa linha de espaçamento simples e justificada, começada com a designação “Palavras-chave:”

3.5. Texto

O texto deve ser escrito em Arial Narrow, normal, 11 pt, numa linha de espaçamento simples com 6 pt de avanço e justificada. Não devem existir linhas em branco entre os parágrafos.

3.6. Figuras

As comunicações podem ser ilustradas com imagens a preto e branco ou a cores. Todas as imagens inseridas no texto devem ser acompanhadas pela indicação da respectiva fonte, de modo visível e compreensível.

Todas as figuras devem ser numeradas de forma consecutiva e apresentar uma legenda que deve ser escrita em Arial Narrow, normal, 10 pt, numa linha de espaçamento simples e centrada abaixo da figura. Um espaço de 6 pt deve separar a figura da legenda e um espaço de 11 pt deve separar a legenda do texto que se seguir. As figuras devem estar incluídas no texto do documento. A sua resolução mínima deve ser de 300 dpi, para garantir uma reprodução com qualidade.

3.7. Quadros 
Todos os quadros devem ser numerados de forma consecutiva e apresentar um título, acima do quadro, que deve ser escrito em Arial Narrow, normal, 10 pt, numa linha de espaçamento simples e centrada. Um espaço de 11 pt deve separar o título do texto anterior e um espaço de 6 pt deve separar o título do próprio quadro.
3.8. Responsabilidades, direitos de autor e direitos conexos
Os autores das comunicações são os únicos e exclusivos responsáveis pelo conteúdo das comunicações e pelas afirmações nelas feitas. O cumprimento do disposto na legislação nacional aplicável e internacional em matéria de plágio, direitos de autor e direitos conexos é igualmente da responsabilidade única e exclusiva dos autores das comunicações, os quais devem obter, atempadamente e quando aplicável, as autorizações necessárias para poderem apresentar a sua comunicação no XI SILUSBA e permitir a sua subsequente edição e publicação pela organização do evento.
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